

## 聚焦省第十一次党代会

## 奋斗新时代 奋进新征程 担当新使命

—各代表团认真学习省党代会精神(一)

昆明

奋勇争先 走在前列当好表率

“要当好全省经济社会发展排头兵。”“各项工作都应该是全省第一,力争一些领域在全国争先出彩。”昆明市代表团表示,要把贯彻落实省党代会精神与推动昆明经济社会高质量发展和党的建设各项工作结合起来,增强表率意识、带头意识,树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,奋力拼搏、奋勇争先,不断推动昆明各项工作迈上新台阶。

代表们表示,要坚定不移做好推动经济高质量发展大文章。构建好现代产业体系,努力打造新材料、生物医药等新兴产业。深入开展精准招商,强化产业链招商,推动全产业链聚集发展。持续深化政务服务便利化改革,切实解决好市场主体发展中遇到的困难和问题,奋力营造全国一流营商环境。同时,全面深入做好改革创新、对外开放、城市规划建设管理、推进实施乡村振兴、生态环境保护、保障改善民生、干部队伍建设等文章。

“要切实把思想、理念和行动统一到省党代会部署上来,紧密结合工作实际抓好贯彻落实。”代表们表示,要紧紧围绕服务中心大局、服务产业、服务项目,解决好“谁来干、谁在前、谁能行”的问题,为经济社会发展提供坚强有力的组织保障。要推动政治生态建设向纵深发展,向基层延伸、向全方位全领域深化,以全面从严治党的新成效,推动各项决策部署高质量落实。

本报记者 茶志福

昭通  
巩固成果 全面推进乡村振兴

昭通市是全国脱贫人口最多、巩固脱贫成果任务最重的地级市。连日来,昭通市代表团围绕努力让脱贫群众过上更好的日子,坚决守住不发生规模性返贫这条底线,展开热烈讨论。

代表们认为,“十四五”时期,昭通市必须把巩固拓展脱贫攻坚成果放在压倒性位置,全面推动脱贫攻坚地区乡村振兴,大幅改善交通基础设施、逐步构建现代产业体系、加快新型城镇化建设,进一步发挥区位优势,在滇东北开发中大力推动高质量发展。

代表们表示,要从党代会报告中看到方法、学出能力,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面大胆改革创新。要通过紧盯收支变化、“两不愁三保障”及饮水安全,强化网格管理和干部包保,常态化开展风险排查和问题动态清零,坚决守住不发生规模性返贫底线。要坚持以9个万人以上集中安置区为重点,努力打造脱贫致富示范样板,持续增强搬迁群众的获得感和幸福感。强化产业就业支撑,抓好集体经济经济发展和覆盖,提升劳动力转移就业质量和层次。认真规划建设一批乡村振兴示范乡镇、精品示范村和美丽村庄,全面推进乡村振兴。深入实施村庄基础设施建设工程,进一步补齐农村公共服务体系短板。主动加强与先进地区的沟通合作交流,全方位融入长江经济带、成渝地区双城经济圈,推动滇东北开发、促进高质量跨越式发展。

本报记者 李翕坚

曲靖  
聚焦产业 全力以赴加快发展

连日来,在曲靖市代表团讨论现场,“加快发展”成为代表们发言时出现的高频词。贯彻落实省第十一次党代会精神,曲靖市目标明确:“十四五”期间,GDP年均增9%以上,2025年经济总量达到6000亿元、实现翻番,进入全国地级城市65强。

推动经济高质量发展,加快发展现代产业体系是关键。省党代表、马龙区委书记李伟说,马龙将着力打造先进制造基地,大力发展战略性新兴产业,推动医疗器械、现代智能五金产业集群发展。省党代表、陆良县委书记缪应虎提出,陆良将着力打造蔬菜、马铃薯、奶及奶制品加工等“四个百亿级”产业集群,打造全省高端食品生产加工示范区。罗平旅游资源、生物资源丰富,省党代表、罗平县委书记海建才表示,罗平将打造旅游、小黄姜两个百亿级产业,培育菜籽油、生猪两个50亿级产业。

曲靖经开区正在打造光伏制造和新能源电池两个千亿级产业。省党代表、曲靖经开区党工委书记毛建桥提出,要将服务企业代办、企业联络员、涉企检查报审制度落到招商项目洽谈、协议签订、项目落地建设全过程,以良好的营商环境支撑产业生态建设。

代表们还就传统产业转型升级、文体旅商融合发展、数字曲靖建设等展开了热议。按照省委、省政府指引的方向,曲靖市正在建设先进制造基地、高端食品基地、城乡融合发展示范区、云南副中心城市的路上加压奋进、阔步前行。

本报记者 郎晶晶

连日来,玉溪市代表团围绕城乡发展、共同富裕、数字经济、湖泊治理等话题,以及玉溪怎样推动未来高质量跨越式发展,如何打造绿色低碳发展示范区等进行了热烈讨论。代表们认为,要准确把握玉溪发展不充分、城乡发展不平衡、县域发展不协调等特点,把各项工作协调贯通起来,认真学习贯彻省第十一次党代会精神,推动玉溪高质量跨越式发展。

省党代表、红塔区委书记邓皓说,将紧扣产业规模质效稳居全市第一、综合实力重返全省前三、民生福祉进位全国一流的目標,坚持项目工作法、一线工作法、典型引路法,以更大担当作出更大贡献。

经济发展,生态优先。“要科学编制抚仙湖流域国土空间保护和利用规划,有效释放生态空间、发展空间。”省党代表、澄江市委书记王军表示,澄江要打造现代产业体系,走好绿色发展之路,推进一二三产融合发展,努力建设全省绿色低碳发展示范区和国家全域旅游示范区。

不破不立,勇于创新。“要以革命性的举措系统推进杞麓湖保护治理工作,积极推动省第十一次党代会精神在通海落地落实。”省党代表、通海县委书记李家富说,通海将抢抓中老铁路开通重大机遇,搭建农产品出口贸易绿色通道,持续扩大开放。

本报记者 赵岗

连日来,在保山市代表团围绕高质量发展的讨论中,高频词就是一个“干”字。代表们一致表示,保山市将结合实际,全面贯彻落实省党代会精神,牢记嘱托干、紧盯目标干、聚焦重点干、提振精神干,奋力推动保山高质量跨越式发展。

代表们表示,要奋力抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,努力做好乡村振兴这篇大文章。省党代表、村(社区)党务工作者赵家清表示,将认真学习宣传好、贯彻好省党代会精神,结合自己家乡实际,保护好古村落、发掘好历史文化遗产,积极发展乡村旅游,为乡村振兴赋能。

省党代表杨邵燕、段忠华、马子兴表示,要守护好绿色生态,发挥好绿色优势,在绿色产业链延链补链强链上下功夫,并瞄准“双碳”目标大力推进经济社会绿色转型。

“我将做好省党代会精神的学习宣传贯彻落实工作,引导家乡群众牢固树立‘三个离不开’思想,不断增强‘五个认同’,铸牢中华民族共同体意识。”省党代表李宏娟说。

代表们纷纷表示,将结合家乡实际,发挥好基层党组织战斗堡垒作用,让省党代会精神走进群众心里,团结带领群众撸起袖子加油干,建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土。

本报记者 罗宗伟